

客四分公司开展文明驾驶安全礼让行动 司机变道前需向邻近车辆友善提示

伸出大拇指 谢谢你让路

近日,私家车车主张先生致电本报,他开车行驶到玉泉路口西时,正遇上1路公交车要出站,他本想一脚油抢过去,但他看到公交车司机向窗外伸出大拇指示意要并线,便放弃了抢行的打算,而是减速让公交车先行出站。张先生说,公交车上人多,自己的私家车只有两人,礼让一下公交车也是情理之中的事。公交车司机伸大拇指示意的做法,更让他心里觉得舒坦。

记者从客四分公司了解到,公交车文明驾驶、安全礼让“大拇指”行动从本月初开始启动。公司要求司机,在驾驶公交车时,遇向左并线和出站时,在确保安全的前提下,须向左侧车窗外伸大拇指礼貌地请其他车辆让行,并表示感谢和点赞。此项行动意在进一步规范全体公交车驾驶员的文明驾驶行为。乘务员和乘务安保员负责在车辆右转弯或进站时,向右侧车窗外伸大拇指,协助照顾安全,避免刮碰其他车辆。

1路公交车司机刘师傅告诉记者,公交大1路途经天安门,乘坐1路公交车等于游览了北



京最古老和最现代化的建筑。在北京人的眼中,每更换一种车型,大都会始于这“大1路”。“大1路”似乎就是北京的潮流、北京的形象、北京的名片,大1路名副其实的领先。“领导要求我们驾驶1路公交车要做到平安一路、文明一路、真情一路。公交车车身较长,变道困难,特别是在高峰时,一不小心就容易引发投诉、刮蹭。公交车要进站、出站,不变道是不可能的。

在变道的时候伸出大拇指友善提醒其他车辆一下,引起其他车辆驾驶员的注意,不但更安全,还能得到其他人的理解。”变道时,刘师傅向车窗外伸出大拇指,对后方的车辆进行示意和点赞。后面的驾驶员看到大拇指后,非常友好地减速让行。可以说,安全礼让“大拇指”行动,起到了好的效果,展现了首都公交的风采。

文/记者 李畅 供图/客四分公司

区市场监管局 安检游乐设施

为切实做好石景山区特种设备安全保障工作,进一步加强全区“社会面”特种设备安全隐患排查和治理,营造良好的安全氛围,按市市场监管局相关工作要求,9月12日上午,石景山区市场监管局张伟局长带队对北京石景山游乐园进行特种设备安全检查。

检查组一行抽查了北京石景山游乐园的大型游乐设施两台,重点检查了该单位现场作业人员持证上岗情况;设备安全运行情况;是否按规定在显著位置张贴警示标志、设立身高标尺;设备的安全带、安全压杆等安全保护装置是否有效;设备的运行、检修记录填写是否规范,并要求北京石景山游乐园对大型游乐设施进行了突发事件应急演练。

张伟局长强调:一是要高度重视,落实企业主体责任,严格按照相关法律法规运营;二是有关单位要牢固树立“首都无小事”的思想意识,将确保安全作为所有工作的重中之重,认真查找安全漏洞;三是要完善应急预案,一旦发现突发事件,及时处理,避免造成更大问题。

五环路以外区域 周六试鸣防空警报

石景山的小伙伴们注意了,本周六(9月21日)上午10时至10时23分,在五环路以外区域将试鸣防空警报,听到响声您无需害怕,更不需采取任何措施,继续保持正常的工作和生活秩序即可。

记者了解到,每年9月第三个星期六是全民国防教育日,经北京市人民政府批准,今年本市将于9月21日在五环路以外区域试鸣防空警报。届时,防空警报鸣放将按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行,每种警报鸣放时间3分钟、间隔7分钟。从10时至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复三遍,时间3分钟。从10时10分至10时13分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟。解除警报从10时20分至10时23分,连续鸣放,时间3分钟。

整理/记者 胡晓宁

舞龙、耍石锁、太平鼓、小车会…… 老古城西社区秉心圣会再开锣

舞一场精彩花会 拾百年味道

为了庆祝新中国成立70周年,用传统文化向祖国献礼,也为了丰富社区居民文化生活,发展社区特色文化,弘扬传承秉心圣会,使传统文化扎根于社区,近日,古城街道老古城西社区中心广场举办了“我和我的祖国”秉心圣会庆祝表演。钱粮筐、舞龙、耍石锁、太平鼓、小车会……精彩的花会节目一个个上演,让大家在家门口便可欣赏到最正宗最地道的花会表演。

据了解,老古城西社区的秉心圣会是一个传承400余年的著名花会,2007年列入北京市首批非物质文化遗产名录,可以说是古城全村参与的一项民俗活动,也是古城街道的特色活动之一。

当天上午,演出还未正式开始,老古城西社区的小广场上便聚集了很多居民,老人凑在一起聊着家常,孩子们在广场跑来跑去,等待精彩演出的开始。

上午9点,现场锣鼓声起,演出正式开始,参演队伍共有14支,演出人员200余人,打头阵的表演项目为舞龙。自2018年



初恢复了舞龙舞狮队伍后,在这短短的一年当中,舞龙舞狮队伍的老队员们在老古城村的各个重要时节以及文化遗产日均献上了精彩的表演。在没有演出的日子里,居民们时常能在社区小广场上看到老队员们排练。老队员们既熟练了节目,又锻炼了身体,一举两得。

随后,其他身着盛装的玩角们也纷纷亮出自己的绝活,具有悠久传统文化历史的跑驴、小车会灵气活现地展示了过去人们的生活风貌。跑早船的老太太们一个个憨态可掬,手里拿着“大烟枪”,随着音乐扭动胖乎乎的身体,互相推搡假装摔了一跤,集体坐在地上不起来,逗得旁人哈哈大笑。而耍石锁的练家子们,将手中近20斤的石锁舞得上下翻飞,掉下时或用手或用手肘接住,四两拨千斤的绝活儿引来大家拍手称赞。舞狮的精彩技艺表演把整个活动推向高潮,队员们载歌载舞,广场一片欢声笑语,掌声连连。

据老古城西社区党委书记曹文萍介绍,当天进行场内外服务的街坊志愿者们,加上演出人员、观众等有近千人,演出活动增强了社区的凝聚力,促进了社区和谐,得到社区居民的一致好评。居民们通过参与观看表演,重拾老古城村熟悉的文化味道,大家都希望此类传统表演技艺能继续传承下去。

文/记者 胡晓宁 供图/社区居民

挥毫创佳作 诗书寄深情

9月17日,由石景山区文联主办、石景山区书协承办的“我和我的祖国·书法作品展”,在石景山区图书馆开幕,展览主要为石景山区书协会员创作的70幅作品,以此庆祝新中国成立70周年。

近年来,石景山区文联充分挖掘辖区丰富的文化底蕴,组织文艺工作者深入采风,创作具有鲜明特色的精品佳作,展现时代风貌,讴歌建设成就。特别是今年以来,区文联按照区委区政府工作部署,组织各文艺协会会员围绕庆祝新中国成立70周年这一主题进行创作,先后举办了多次专题展览。

此次书法作品展由区书协精心组织,协会



会员用正、草、隶、篆等各类书体,书写国学经典句子、传诵千年的唐诗,以及革命前辈诗词,翰墨寄情。更有书法家自撰诗联,表达庆祝新中国成立70周年的喜悦心情。区文联负责人表示,文艺创作要坚持为人民服务、为社会主

义服务的“二为”方向。下一步,将组织各文艺协会会员以社会主义核心价值观为引领,围绕石景山区创建全国文明城市、国家公共文化服务体系示范区的目标,创作更多的优秀佳作,用文艺作品鼓舞人心、催人奋进。

观看书法作品展的王女士表示,自己很喜欢书法,得知今天的活动特意赶来学习,领略书法作品中蕴含的美。宋先生的作品也在本次展览中,他说:“自己通过创作表达对伟大祖国的祝福与热爱,特别开心。”据悉,此次书法作品展由区图书馆和西山逸林画院协办,将展至9月23日。

摄影/记者 李畅